

# “China Travel”有多火？

## 前7个月超1700万人次外国人“游中国”

新华社北京8月19日电 “China Travel”在外网火了。今年前7个月，全国各口岸入境外国人1725.4万人次，同比增长129.9%，越来越多的外国人加入“中国游大军”。

国家移民管理局19日发布最新统计数据：前7个月，全国口岸出入境人员3.41亿人次，同比增长62.34%；各口岸签发口岸签证84.6万证次，同比上升182.9%；来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

这个夏天，一大批外国博主自主拍摄

发布在中国旅游的所见所闻，浏览量在外文网站已破10亿，掀起一股“中国风”。

“政策红利进一步释放，成为外国游客说来就来游中国的‘流量密码’。”国家移民管理局副局长刘海涛说。

110余项便利外籍人员来华政策措施，持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华，亲身感受新时代中国之美。

“方便来”。144小时过境免签政策已增至37个口岸、54个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施，适用的国家、实施

口岸、停留期限、活动区域不断优化。

“多样来”。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策，惠及外籍游客590多万人次。

“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件，为外籍商贸投资人士提供再入境签证等多项便利服务，保障外籍商务

人员想来即来、想留可留。

越来越多外国人“游中国”，最显著的作用就是带火了我国入境游市场。根据国家统计局2023年公开数据，来华旅游外国人日均消费3459元，今年前7月预计直接拉动消费超1000亿元。

下一步，国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策，扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局，会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

欢迎大家有空来中国，中国始终向大家敞开着大门。这是一份发向世界的邀请。

## 以高水平移民管理服务促进国家开放发展

### ——国家移民管理局有关负责人回应热点

“China Travel”爆火背后的流量密码是什么？如何保障群众办证办事高效便捷？怎么维护国家安全边境稳定？服务促进国家开放发展，移民管理有何新作为？在国务院新闻办公室19日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上，国家移民管理局有关负责人回应了当前相关热点话题。

#### 积极促进人员交流交往

近期，“China Travel”燃爆全网，更多外国游客亲眼见证了开放、自信、文明、安全的中国。据国家移民管理局最新统计，今年1至7月，全国各口岸入境外国人1725.4万人次，同比增长129.9%；签发口岸签证84.6万证次，同比上升182.9%。

“China Travel”爆火背后，是国家移民管理局先后出台110余项便利外籍人员来华政策措施，持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策，推动外籍人员来华数量不断攀升。其中，144小时过境免签政策，适用范围已增至37个口岸、54个国家。

“欢迎大家有空来中国，亲身感受新时代中国之美。中国始终向大家敞开着大门。”国家移民管理局副局长刘海涛表示，国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策措施，扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局，进一步提高政策含金量、吸引力，积极会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

深度融入人才强国战略，国家移民管理局近年来系统优化完善签证、居留、永久居留、入籍复籍等政策措施，为国际人才来华工作生活提供了有力支持保障，促成、协调、服务引进了一大批科教文卫体等各领域国际人才。启用签发新版外国人永久居留身份证“五星卡”，并推行便利



7月9日，来自意大利的游客在北京天坛公园体验太极拳后合影留念。图据新华社客户端

化社会应用，面向全球开通7×24小时运行的12367服务平台等举措，大大提升国际人才在华工作生活的便利度。

党的二十届三中全会提出，探索建立高技术人才移民制度。国家移民管理局外国人管理司负责人柳佳表示，下一步将积极会同有关部门加强政策研究、完善制度设计，为高技术人才来华工作生活提供更加系统完备、便捷高效的移民管理政策支持。

#### 便利群众办证办事持续出实招

今年前7个月，全国口岸出入境人员3.41亿人次，同比增长62.34%，跨境交通运输工具1817.6万架（艘、列、辆）次，同比增长52.09%。“从这组数据看，开放的中国，人畅其行，物畅其流，这离不开移民管理政策的持续发力。”刘海涛说。

近年来，随着中国经济高速发展和对外开放水平不断提升，内地居民出国旅游、商务、留学等需求旺盛，全国口岸

出入境游客数量不断攀升。人民群众在出入境领域期盼什么，国家移民管理服务就用情用力解决什么。

着眼让办证更便捷，先后推出出入境证件“只跑一次”“全国通办”，出入境证件换补发“全程网办”，港澳居民“回乡证”内地换补发，台胞证“网上办”“口岸办”“集中办”等政策，群众办理出入境证件更快更省更顺畅。

着眼让通关更顺畅，实行中国公民通关排队不超过30分钟举措，出入境群众告别了“排长队”，人均查验时间缩短至45秒，出入境通关速度居于世界领先水平。

着眼让办事更舒心，建成移民局政务服务平台，为出入境人员提供预约申请、证件办理、出入境记录查询等一站式服务；开通运行12367服务平台，提供7×24小时“永远在线”的政策咨询服务；深化出入境证件便利化应用，港澳台居民、华侨仅凭出入境证件就可享受出行、

通信、金融等35类生活便利。

“我们将全心全意继续为人民群众办实事、办好事、解难事，为广大出入境人员提供更加优质高效便捷的移民管理服务。”国家移民管理局公民出入境管理司司长彭玲说。

#### 更好统筹发展与安全

高质量发展离不开高水平安全。刘海涛介绍，近年来，国家移民管理局严密口岸出入境边防检查，规范外国人签证证件签发，连续4年开展集中打击妨害国（边）境管理犯罪专项行动，依法严打非法出入境、跨境赌博电诈、走私贩毒等跨境违法犯罪活动，非法出入境人数持续下降，国门边境安全形势持续好转。

今年以来，全国破获各类妨害国（边）境管理犯罪案件2.2万余起，抓获犯罪嫌疑人3.9万余人，查获偷渡人员6000余人，联合有关国家成功缉捕潜逃境外目标逃犯103人，打击震慑效果持续增强。

“经过多年努力，出入境管理秩序正处于历史最好的时期之一，中国特色移民管理正成为‘法治中国’‘平安中国’一个全新的观察窗口。”刘海涛说，国家移民管理局将更好统筹发展与安全、活力与秩序、管理与服务，持续为推进中国式现代化贡献更多移民管理力量。

移民管理工作面向对外开放最前沿，服务保障好高质量发展，关键是要在守好安全底线的前提下，稳步扩大制度型开放。下一步，国家移民管理局将以修订《中华人民共和国出境入境管理法》为契机，加快健全具有中国比较优势、与国际经贸规则相衔接的移民管理制度，为构建新发展格局、加快发展新质生产力、推动高质量发展提供良好移民管理环境。（新华社北京8月19日电）

## 税收大数据彰显7月份我国经济稳中有进

新华社北京8月19日电 记者19日从国家税务总局获悉，最新公布的增值税发票数据显示，7月份我国经济运行总体平稳，并呈现稳中有进的积极态势，高质量发展扎实推进。

税收数据显示，从区域看，7月份，东、西部地区销售收入同比均增长5%。广东、上海、浙江等东部省份增速较快，同比分别增长5.8%、5.9%和7.8%；内蒙古、重庆等省份也实现较快增长，同比分别增长7.3%和6.7%。

从行业看，7月份，工业企业销售收入同比增长6%，较二季度增速提高1.7个

百分点。其中，受大宗商品价格回升带动，采矿业同比增长9.7%，较二季度由负转正；制造业同比增长5.7%，其中原材料加工业、装备制造业同比分别增长6.8%和6%；电力生产供应业销售收入同比增长5.6%，有效保障迎峰度夏。

值得注意的是，各地加快发展新质生产力，经济发展质量不断提升。

7月份，高技术产业销售收入同比增长13.3%。电子及通信设备制造、铁路船舶航空设备制造、新能源车制造等战略性新兴产业增速较快，同比分别增长12.1%、14.6%和26.7%。知识产权（专

利）密集型产业、数字经济核心产业销售收入保持较快增长，同比分别增长9.6%和9.5%。

消费品以旧换新政策引导居民消费潜力有序释放。二手车和机动车销售统一发票数据显示，7月份，二手车销售量同比增长20.9%，新能源汽车销售量同比增长38.5%，延续较快增长态势。家用电器及电子产品零售、家具零售同比分别增长8.5%和11.7%，较二季度增速均有所提高。

新办涉税经营主体稳步增长。数据显示，截至7月底，今年以来新办涉税经营

主体户数同比增长7.3%，其中领用发票、有收入申报的户数同比增长8.5%，占全部新办户的比重为67.4%，较去年同期提高0.7个百分点。新办外商投资涉税经营主体户数同比增长4.2%，其中共建“一带一路”国家投资新办户同比增长27.7%。

国家税务总局税收科学研究所所长黄立新表示，增值税发票数据是反映我国经济运行的重要税收数据，7月份一系列税收大数据体现了我国经济稳中有进、持续向好。下一步，要集中精力抓好改革部署的落实，以进一步全面深化改革为强大动力扎实做好各项工作。